

# 青春心向党 奋进在美丰

## ——记遂宁市2021年度“五四红旗团组织”化肥分公司尿素一车间团支部

青春,在广阔无垠的大地上;青春,在万马奔腾的原野上;青春,在波涛滚滚的海洋里。一切奋斗的路上皆是青春。对化肥分公司尿素一车间团支部的年轻人来说,青春不仅在不折不挠的奋斗里,更是在追求卓越的奉献里。这一群年轻人用实际行动诠释了“努力终将会收获”。时光不负有心人,星光不问赶路人,在这条道路上,他们相信光,向着光,成为光。

### 光阴不负有心人

“世上无难事,只要肯攀登。”面对困难、挫折、挑战,只有不断努力,相信自己,成功是不会辜负每一个努力过的人。

龙小辉,尿素一车间一名年轻的检修工,爬塔、下合成塔,打磨压缩机、精调电机,每一次的检修任务都能出色完成,2020年荣获公司先进员工。

在2021年装置年度大修中,龙小辉下到汽提塔内,把汽提管子一根一根拆下来。塔里很小,在受限空间内,他一直弯着腰半蹲着,塔内尚有余温,约莫40℃,虽是大冬天,他却只穿了薄薄一件衣服,仍是满头大汗,塔外人员心疼不已,让他休息时,龙小辉苦中作乐,打趣道:“免费桑拿浴。”说完又继续埋头苦干。

2021年,龙小辉参加公司技能比武钳工

组的比拼,平时检修任务重,他就利用下班时间练习。

锯工,锉工,一点点打磨,一遍遍练习,用钢锯锯工件,为达到要求的样子,在放假休息时,他也不懈怠,从早上八点,一直练习到下午五点。怎么样能提高速度?怎么样才能精细一些……一直反复琢磨,手掌上手指上全磨出了茧子。终于,不负有心人,龙小辉在这次比武中获得二等奖。

奋斗的过程是痛苦的,但结果是美好的,时光匆匆,岁月流逝,每一个努力的人都会活成自己梦想中的样子。

### 风华正茂追梦路

习近平总书记曾说:“只有当青春同党和人民事业高度契合时,青春的光谱才会更广阔,青春的能量才能充分迸发。”

何培,一名年轻的共产党员,车间三党支部委员,在工作中兢兢业业、勤勤恳恳,认真做好每一项工作,发挥着党员先锋模范作用。

装置年度大修,何培主要负责设备修复项目,虽然小组人员少,但他在人员调配、工器具准备上都安排得妥妥当当。

每天带领小组成员穿梭在检修一线,到现场就是埋头苦干,所有的设备管道修复作业无失误无返工,得到领导同事的一致好评,他说:“细节决定成败,只要在平时工作中仔细一点,认真一点,我们就会做得很好。”

丁海,2021年被化肥分公司评为安全先进。他在每一次作业中,都提醒伙伴做好安全防护,安全帽安全绳,就是生命的保障。

“班前一定要动员,才能共同保安全。”只要有检修的地方,就有丁海安全的叮嘱,工作认真负责,对人真诚大方,他就是我们身边的安全卫士。

罗启扬,车间团支部书记,充分利用支部QQ群、微信群、黑板报等载体,及时传播党团声音,组织支部团员学习,营造积极向上的学习、工作氛围。

在2021年分公司乒乓球比赛中,为不耽误上班,罗启扬常常利用休息时间练习动作,给大家讲解比赛规则,分析每一个车间的比赛风格,用“田忌赛马”的方式,选出合适的人上阵,增强支部青年的凝聚力,提升大家对参加各项活动的兴趣。

这是我们的集体,一个团结奋进的集体,弘扬“五四”精神,传承青春力量,每一个年轻人用实际行动诠释着。

整装再出发,我们正青春。在以后的岁月里,尿素一车间团支部将不断探索,不懈追求和创新,齐心协力,共同进步。

(欧静)

## 青春之花岗位绽放

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行,公司团员青年通过电视、网络、手机等方式收看收听大会直播。习近平总书记的重要讲话在公司广大团员青年中引发强烈反响。

科技公司胡纯:作为一名基层团干部,将积极组织青年员工参与车间安全生产、产品质量、新品研发等各项工作,为公司发展贡献力量。

科技公司王琳:作为一名青年专职安全员,我将始终践行“深细实恒”安全工作要求,敢当“黑包公”,强培训,提技能、严要求、硬考核,确保装置安稳长满优运行。

复合肥公司李尘城:聆听总书记的讲话让我备受鼓舞,作为一名美丰青年将立足本职工作,走进生产一线,用手中的镜头记录一线员工的拼搏奋进,用一行行笔墨,刻画出美丰人的闪光印记。

油田助剂项目部黎龙:作为团员青年要主动作为,把习总书记对青年的要求,运用到项目建设中,加强现场安全监管,严格落实安全措施;加强施工质量管控,认真执行标准规范;在安全和质量的前提下加快建设进度,尽早建成投产。

农资公司王泽武:作为营销一线青

年,我应该加强对农化、农技、产品工艺、销售技能的学习,把增量、增效作为未来奋斗的方向,让“美好生活,从丰收开始”推广到赣州大地农村第一线。

化肥分公司张智:身为美丰的一员,共青团员的一员,检修工的一员,我们要做的就是不怕困难,无私奉献,保证设备安全、稳定、长周期运转,为公司发展贡献出青年的力量。

阆中双瑞马海天:作为一名团干,将充分发挥带头作用,在安全生产、市场营销一线攻坚克难,为建设西南片区一流的LNG生产企业贡献自己的力量。

高分子公司杨希麟:作为新时代的的青年,要立足岗位,把所学所思应用到实践中去,以无数革命先辈为榜样,用不屈地意志、坚定的信念、饱满地激情,去迎接一轮一轮的挑战和创新,将无私精神发扬光大。

加蓝公司牟娇:作为一名青年工作者,只有加强专业技能培训,深耕市场销售,到艰苦岗位历练,才能提升“干实事、干成事”的本领能力,展现人生价值。

农资公司董兆祥:作为云南区的一名销售人员,我要加强农化知识学习,加强营销技能学习,把推广功能性尿素和美丰美雅新品,为农村增产、农民增收作为当前和未来的工作重点。



## 缅怀先烈 践行初心

5月12日,双瑞公司组织青工开展主题团日活动,参观红军纪念馆,开展红色教育,接受精神洗礼。“革命先烈的精神将永远鼓舞着我们继续前行。”大家重温革命先辈以身报国、视死如归的英雄事迹,纷纷感慨今日美好生活的来之不易,表示将立足岗位,建功立业。

(梁海东报道)

## 入脑入心 走深走实

### 化肥分公司有序推进企业文化理念体系宣贯工作

本报讯(通讯员 严凤萍)为认真宣贯践行公司新版企业文化理念体系,推进企业文化建设落地,化肥分公司全面筹划,形式多样,有序推进企业文化宣贯工作,入脑入心,走深走实。

迅速动员部署。公司文件下发后,分公司迅速召开专题会,学习公司《新版企业文化理念体系宣贯践行工作方案》,研讨分公司《新版企业文化理念体系宣贯践行工作方案》,于2月3日下发到各单位。2月7日,分公司组织召开了宣贯动员大会,对宣贯践行工作进行了动员部署。会后,各单位也积极召开专题会,及时传达企业文化理念体系宣贯主要文件精神。

宣传氛围浓。为深入宣贯企业文化理念体系,营造学习的浓厚氛围,分公司充

分利用《美丰新闻》、OA化肥分公司专栏、LED显示屏、QQ群、微信群等载体,及时宣传和传达企业文化内涵,促进全员对企业文化理念体系耳熟能详,入脑、入心。

实施活动已启动。目前“四个一”活动中以“尽善尽美、丰己达人”为主题的演讲、征文活动相继启动。4月15日,分公司组织开展“尽善尽美、丰己达人”演讲比赛,并推选4名青工参加公司企业文化宣贯演讲选拔赛,最终确定2名同志参加公司演讲比赛,目前正在按公司要求完善演讲稿。3月24日,分公司下发《关于开展“尽善尽美、丰己达人”企业文化征文的文件》,根据实际拟定征文方案,以车间为单位明确征文数量及交稿时间,截止目前已收到征文稿件20余篇,《四川美丰》刊登1篇。

文化上墙形成初步方案。为促进职工对企业文化的认知认同,推动落地践行,分公司组织专人多次深入基层一线,实地规划企业文化上墙标语、展板、形象展示区等,形成了文化宣传展示区1个、立体字区2个、横幅及展板4面、标语7幅、文化墙8面的初步方案,目前已报送公司审核。

下一步,分公司将加大宣贯力度,加快推进新版企业文化理念的上墙展示,配合公司完成是一场演讲、一场测试、一场征文、一场拓展活动,认真组织干部员工学习公司新版企业文化理念体系,总结宣贯经验做法,巩固宣贯成效,确保企业文化见诸行动,为分公司安全生产、提质增效提供坚强的思想和组织保障。

## 化肥分公司 顺利换取危险化学品登记证

本报讯(通讯员 徐红)5月16日,化肥分公司在省危险化学品登记注册中心领取新的《危险化学品登记证》,新证有效期至2025年6月22日。

为确保即将到有效期的《危险化学品登记证》顺利换证,化肥分公司于4月15日便将危险化学品登记材料上报到四川省危险化学品登记注册中心,四川省危险化学品登记注册中心初审通过后,再由国家应急管理部化学品登记中心对分公司危险化学品登记材料审核和对应急咨询电话进行测试,审核和测试合格后同意核发有效期为三年的《危险化学品登记证》。

4月27日,化肥分公司新申领的《危险化学品登记证》通过国家应急管理部化学品登记中心复核,同意核发新证。

## 化肥分公司 开展防洪防汛专项检查

本报讯(通讯员 徐红)雨季将至,为有效防御和减轻洪水灾害,5月12日,化肥分公司开展防汛专项检查,筑牢“安全防洪堤”。

检查组对生产区内、外排水沟渠是否畅通,进行排查,对110KV变电站、总排水口等防汛重点区域,防洪防汛所需的沙袋、抽水泵等应急器材配置及管理进行实地查看,并对沟渠清淤、排水泵和防水闸门等需要维护改造工作进行安排。

分公司要求,暴雨期间,各大班要注意防汛重点区域及水沟水位变化情况,及时控制人民渠进水闸门和橡胶坝,检查各处排水沟闸板是否升至高位,警示人员不要靠近水边及围墙,确保汛期安全生产。

## 科技公司 开展包装计量专项检查

本报讯(通讯员 李云南)5月20日,世界计量日,科技公司开展包装计量专项检查,动态掌握产品计量状况,严把计量出厂关。

检查依据国家《定量包装商品计量监督规定》、公司《定量包装计量管理办法》,对产品包装线、成品库房、原料库房以及汽车衡过磅产品,实施随机抽样检查;对物资称重计量数据,产品包装标识、净含量、养分含量、称重计量设备维护的合规性进行对标,强化包装计量管理,让消费者放心,用户满意。



## 参加西南油气田德阳片区羽毛球赛

5月19日,西南油气田德阳片区“攻坚杯”羽毛球联赛开赛,公司组织10名选手参加羽毛球男单、女单、男双、女双、混双5个项目的比赛。

本次比赛共有8支队伍参赛,比赛采用循环赛制,时间将持续到6月。赛场上,美丰运动健儿,团结向上,奋勇争先,展示健康向上的拼搏精神。

(黄晓娟)



## 参加绵阳经开区职工乒乓球比赛

5月14日至15日,绵阳经开区举办2022年职工乒乓球比赛,科技公司代表队荣获德风尚奖,林丽蓉荣获女子单打二等奖,李伟代表全体运动员在开幕式上宣誓。

此次比赛共有27支队伍参赛,科技公司组织选手参加男子团体、男子单打、女子单打项目,三名选手奋力拼搏,充分展示美丰人团结拼搏,奋勇争先的精神面貌。

(邓京南)

## 紧急时刻见实力

“甲铵泵跳车了,液氨泵的流量和电流也突然掉至最低,很快又上涨了起来。”5月15日19:04,报警声连续响起,一场实战考验在化肥分公司尿素一车间上演。

确认报警来源后,班长王多斌立即启动备用泵,操作人员赶往甲铵泵处,一同启动备用水泵送入系统,备用泵准备改送介质,其他成员一起在操作室协同调节微机上的各项参数,电工和检修工以及前工段减负负荷和上报调度和车间,确保主装置系统不超温超压。

“冲洗水泵已经启动送水进来了。”泵房报告。“温度还没涨,水还没有进到系统。”中控反馈。泵房主操一听,即刻检查并加大冲洗水泵送水量,缓慢关完备用甲铵泵副线改送介质,此时的高压系统压力已上涨迅速,循环系统液位上涨快,中控室微机上的人员快速地进行各项参数调试。

蒸发岗位涂姐立即拿着对讲机,戴上安全帽等防护用品迅速前往现场三楼开启循环排放阀门,避免循环系统满液,待甲铵泵全转至主线送介质运行时,循环液位已不再需要排放来维持,因为排得及时,短短几分钟甲铵泵送入系统运行正常,避免了氨水槽液位和浓度的大幅度变化……

19:25,甲铵泵恢复运行,液氨泵运行平稳,系统负荷恢复正常。

短短21分钟,大家快速有序地处理系统突发状况,避免超温超压事故的发生。

(王凤依)

## 全力抢修保运行

“中控,1#码垛机故障停运了,请通知检修工处理。”5月8日8:10,化肥分公司尿素二车间主任罗剑波通知到。

接到通知后,化工二班班长李刚立即安排蒸发操作工陈艳缓慢减负荷,中控操作工调整多肽计量泵流量,找桥操作工陈雪莹将成品倒至3#装包线,并立即联系检修工。

8:15,检修工李世棋赶到现场查看原因,发现转位器处滚筒不运行,但滚筒电机是正常运行,于是他确定是滚筒轴与电机轴套之间出现了问题。

故障原因找到了,检修工李世棋、于程找来工具开始拆轴套,当轴套快拆下来时,突然一根圆条掉了下来,李世棋捡起掉落在地上的圆条查看后,发现原来是轴上的长方体键经过长期磨损变成小圆条了,他接着又查看了键槽,确定键槽完好。

“就是这个键坏了,马上做一个。”李世棋对于程说。于程量好键槽大小,很快就做好了键,两人开始回装轴套……

9:10,检修结束,码垛机恢复运行。

(李刚)

## 发现隐患速处理

日前,科技公司合成检修班欧阳军发现转化片区输水管地上有水渍,及时报告老师傅刘长坤,在拆除保温层后,发现确实存在漏点,需要进行处理。

“漏点一般都是在弯头处。”办好作业票证后,检修经验丰富老师傅刘长坤作出判断。

于是,青工欧阳军与唐铭穿戴好安全带稳稳地爬上了脚手架,开始对保温层进行拆除。还没完全拆出来的时候,蒸汽已经开始从缝隙里冒了出来,问题果然出在弯头处。

“这个弯头漏点有点大,而且这根管子是25mm大的,不如先把它铆住不漏,再对它进行补焊。”此时车间主任云华、工艺主任胥练、安全主任何胜均在场,看到弯头处的漏点之后,同检修班长谢亚商量道。

确定好检修方案,青工唐铭对着沙眼小心的处理,就在他使用工具对沙眼处理了两三下之后,顿时沙眼处的蒸汽小了很多。

此时,“不放心”的老师傅刘长坤穿戴好安全带与防护用品,也爬上脚手架用工具对漏点进行再次铆固,保证焊工师傅补焊时不会出现问题。

经过焊工师傅的精确补焊之后,输水管线的弯头漏点终于被成功处置。

(张波)

## 紧急抢修战通宵

5月5日凌晨0:16,科技公司合成检修班接到压缩机巡检人员电话,4#氢循环机的循环段填料泄露过大,需要倒车及时处理备用,当晚检修值班人员吴佳蔚立即打电话通知检修班第一组人员。

凌晨0:40,合成检修当班人员到齐,老师傅姚小东当即安排检修任务。

凌晨1:20,姚师傅带着青工仔细地处理着刚刚敲打出来的填料盒子。

“不仅要快,更要讲究质量。”姚师傅大汗淋漓,不忘向一旁的青工张波说道。

1:50,经过砂纸的反复打磨之后,终于将全部的密封环打磨好,使填料间隙满足使用要求。

凌晨2:15,开始回装压缩机,填料十分顺利,经试水,填料无漏水现象。突然,青工吴佳蔚发现十字头的锁紧内螺紋前两螺丝已经拧,无法将活塞杆锁帽成功装回去。此时已经是凌晨3:30,就在青工焦急时,经验丰富的两位老师傅杨文华与姚小东主动上前,钻入视窗内,用精细铆刀仔细处理螺紋。

“好了,来把锁帽拿来我试一下。”听到老师傅杨文华的呼喊,青工吴佳蔚迅速将锁帽拿来。试锁帽期间,姚老师先是表情凝重,随后高兴地说:“可以,很顺畅就装回去了。”

早上5点整,对讲机里老师傅姚小东呼喊着压缩操作人员倒机试漏。“填料可以了,没漏,可以交付备用。”

(张波)



微信扫码二维码  
查看四川美丰安全生产18条具体措施